



> Retouradres Postbus 20011 2500 EA Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer  
der Staten-Generaal  
Postbus 20018  
2500 EA DEN HAAG

**Directoraat-Generaal  
Bestuur, Ruimte en Wonen**

Turfmarkt 147  
Den Haag  
Postbus 20011  
2500 EA Den Haag

**Kenmerk**  
2021-0000532963

**Uw kenmerk**  
2021Z17413

Datum 26 oktober 2021  
Betreft Vragen van het lid Jansen (FvD) inzake de kosten van het  
aardgasvrij maken van woningen.

Hierbij ontvangt u de antwoorden op de vragen die gesteld zijn door het lid  
Jansen (FvD) over de kosten van het aardgasvrij maken van woningen  
(ingezonden 7 oktober 2021 kenmerk 2021Z17413).

De minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties,

drs. K.H. Ollongren

**2021Z17413**

Vragen van het lid Jansen (FvD) aan de minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over de kosten van het aardgasvrij maken van woningen (ingezonden 7 oktober 2021)

**Vraag 1:**

Kent u de brief die de gemeente Hengelo namens 19 gemeenten (Brunssum, Den Haag, Eemsdelta, Eindhoven, Groningen, Hengelo, Middelburg, Nijmegen, Noordoostpolder, Oldambt, Pekela, Purmerend, Rotterdam, Sittard-Geleen, Sliedrecht, Tilburg, Tytsjerksteradiel, Vlieland en Zoetermeer) op 13 juli jongstleden aan mij heeft verzonden naar aanleiding van mijn brief aan alle 27 gemeenten, die deel hebben genomen aan de eerste proeftuinronde, om een overzicht toe te sturen van de door hen gemaakte kosten in het kader van het Programma Aardgasvrije Wijken?

**Antwoord 1:**

Ja, ik heb deze ter kennisname op 10 juli ontvangen via de gemeente Hengelo.

**Vraag 2:**

Is er contact geweest tussen het Ministerie van Binnenlandse Zaken en één of meer van de gemeenten die ondertekend hebben in het kader van mijn verzoek?

**Antwoord 2:**

Ja, enkele gemeenten hebben melding gemaakt van dit verzoek. Verder heb ik begrepen dat een aantal gemeenten met elkaar contact heeft gezocht. Ik ben hierbij niet betrokken geweest en heb niet geadviseerd over de inhoud van de brief omdat dit de verantwoordelijkheid is van de individuele gemeenten. Het Rijk heeft hierbij geen rol.

**Vraag 3:**

Kunt u alle communicatie tussen het Ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties en die gemeente(n) hieromtrent aan de Kamer toezenden?

**Antwoord 3:**

Zie het antwoord op vraag 2. Het ministerie van BZK is wel op de hoogte gesteld van de brief maar heeft geen bemoeienis gehad met de beantwoording van de vragen door de gemeenten.